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VERBALE Consiglio Pastorale Unitario – convocazione n. 33 
 
Oggi 10 novembre 2021 ore 20.40 presso i locali dell’oratorio di San Zenone, si riunisce il 
Consiglio Pastorale Unitario secondo la convocazione firmata il 05.11.2021. 
 
È parte integrante del presente verbale: 

- La convocazione con l’o.d.g. 
- Il foglio di firma dei presenti 

 
Ne assume la presidenza il parroco e moderatore dell’U.P. Gallizioli don Roberto. 
 

1. Si inizia con la preghiera secondo quanto precedentemente preparato. 
 

2. Verbale della seduta n. 32 (consultabile nella sezione specifica della nostra pagina 
www.parrocchiedicisano.it). 

Don Roberto sintetizza il verbale. I membri confermano verbalmente di averne preso visione. 
 

3. Don Roberto sintetizza il percorso dell’anno liturgico 2021/2022 con riferimento alla 
lettera predisposta dall’equipe dell’U.P. (in allegato). 
Si inizia un confronto sui temi proposti, in particolare il riferimento alla ministerialità. 
In sintesi questi gli aspetti che vengono evidenziati: 

- Occorre cercare di ricreare le relazioni interpersonali che danno forma sempre nuova 
alla comunità ecclesiale; 

- Dobbiamo lavorare per superare la tendenza all’isolamento; 
- Un ministero è tale solo se riesce ad interagire con gli altri, a creare opportunità di rete; 
- Ogni ministero ha le sue specifiche caratteristiche: il consiglio pastorale ha il compito di 

indicare gli obiettivi che lo rendono un ministero parrocchiale; esso deve essere: 
o al servizio della comunità 
o istituito e riconosciuto 
o aperto all’evento comunitario e non fine a sé stesso 
o creare rete e coinvolgere nell’azione pastorale 
o disposto alla formazione, pur essendo attenti che questo tema non schiacci o 

diventi assillante con il rischio di scoraggiare 
Il consiglio assume l’impegno di tornare sull’argomento per definire meglio questi riferimenti 
per definire le condizioni, i criteri e gli aspetti che ci permettono di riconoscere i ministeri 
parrocchiali. 



Si propone di aggiungere qualche riga alla lettera pensata dall’Equipe dell’U.P. per aiutare a 
capire cosa intendiamo con il termine “ministerialità”. 
 
Come Consiglio Pastorale Unitario ci permettiamo di condividere quanto leggiamo nel catechismo 
degli adulti a riguardo della ministerialità: “Gli Atti degli apostoli mostrano che, se tutti i credenti 
hanno una funzione profetica, alcuni però hanno un dono particolare di profezia; se tutti 
partecipano alla vita comunitaria, alcuni, come gli apostoli, i loro primi sette collaboratori e gli 
anziani, hanno compiti specifici. Liberamente l’unico e identico Spirito concede doni diversi «per 
l’utilità comune». Mentre alimenta in tutti i fedeli il senso della fede, la santità e la fraternità, 
infonde nei singoli capacità particolari per rispondere a molteplici esigenze. 
Queste capacità particolari, riconosciute e condivide nella comunità, sono segno della 
ministerialità comune che si esprime nei singoli “ministeri pastorali”. 
 

4. Per quanto riguarda la prossima Solennità dell’Immacolata concezione della BV Maria, 
si propone di vivere un momento di veglia la sera del 7 dicembre. 
Si incarica don Pierantonio di verificare le condizioni per organizzare questo momento. 
 

5. Per quanto riguarda le richieste della Pro Loco per le attività legate al Natale di Gesù 
Cristo, si invita a far riferimento all’agenda pastorale distribuita nel mese di settembre. 
 

6. Attività in calendario da definire e organizzare: 
a. Campi invernali per adolescenti (vacanze di Natale) 

Si auspica la possibilità di organizzare almeno un campo per il gruppo degli 
adolescenti. 

b. Festa patronale in onore di Santo Stefano (26.12.2021) 
Si propone di invitare padre Adalberto Papini per condividere la comunità il suo 
giubileo sacerdotale. 
Si è propensi per sospendere la messa delle ore 8.30 a Bisone. La stessa cosa 
potrebbe valere in occasione della festa di San Zenone rispetto alla messa delle 
ore 9.30 a Valbonaga. 
Si è propensi anche nel proporre la pratica liturgica della processione nel 
pomeriggio. 

c. Giornata della stampa parrocchiale (16.01.2022) 
Si condivide l’opportunità di valorizzare e sostenere la diffusione del Bollettino 
dell’U.P. ben venga quindi l’organizzazione di una giornata dedicata a questo 
tema. Si invita a far conoscere per tempo la data così che le persone siano 
preparate e possano sottoscrivere l’abbonamento. 

d. Anniversari di matrimonio (30.01.2022) 
Si propone di mandare un invito specifico alle persone che hanno vissuto la 
celebrazione del matrimonio lo scorso anno, così come a coloro che hanno 
raggiunto il 5° anniversario. 

e. Iniziativa di riconoscimento per i volontari (5.02.2022) 
Gli scorsi anni si organizzare una cena presso gli ambienti dell’oratorio. Tenendo 
presente la situazione sanitaria generale, il consiglio propone di spostare questo 
appuntamento in primavera o in estate così che si possa prevedere di celebrarlo 
all’aperto. 

 
7. Per quanto riguarda le comunicazioni: 

a. Don Pierantonio racconta velocemente come ci si è organizzati per il tema della 
formazione catechetica che riprenderà in settimana. 
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b. Don Roberto sintetizza gli aspetti principali del percorso che si intende proporre 
per il tempo di Avvento. 

 
Alle ore 22.30 l’assemblea è sciolta. 
 

Il moderatore dell’U.P. 
f.to Gallizioli don Roberto 


